# 内•综合

# 给个人信息"安个家""安家费"您不用花

从2016年起,全国取消档案管理费



### □据 新华社《羊城晚报》

11日,新华社《新华视 点》栏目播发《为薄薄几张 个人信息安个"家",为何每 年收取数十亿元? ——追 问档案管理费》,报道称专 家估算全国每年收取数十 亿元档案管理费,收费依据 和去向存疑。13日,国家发 改委价格司有关负责人回 应,从2016年起,各地都不 得再收取档案管理费,由国 家财政统一拨款解决档案 管理费问题。

### 档案也得"租房子" 每年要交 一两百元的管理费

报道中形象地举了一 个"北漂"李健的例子:他在 北京打工12年,2013年之 前每年档案管理费要交240 元,2013年开始降到每年 120元,12年来,仅档案管 理费就交了近3000元。"档 案也得'租房子',占地比群 租房小多了,收费却跟'豪 宅'接轨,算给自己的档案 买了个豪华卧室。"李健不 解:一份薄薄的人事档案, 为什么一年要收一两百元 的管理费?

### 后年起取消收费 电子档案成趋势

从2016年1月1日起, 全国将取消档案管理费。

据了解,届时档案管理 费用将由国家财政统一拨 款,具体的拨款方案仍在探 讨中。目前,人力资源和社 会保障部正在进行调研,然 后制定各地档案管理费用标 准。相关标准一出,各地将 根据此标准进行财政拨款。

档案管理费取消后,此 前未补齐管理费的档案怎么 处置呢? 广州南方人才市场 管委办副主任汪宏飞说:"到 2016年,已经没有了这一收 费项目,档案持有者即使想补 交费用,人才市场也不会收, 交给财政,财政也不会收。"

目前,北京、大连、成都 等城市在财政支持下已初步 建立了电子档案系统,由于 成本相对较低,电子档案已 成趋势。



房企老总抱女子跳水库 致其溺亡,

赔386万元获谅解

### 这玩笑 开得忒大了

#### □据《新快报》

一名房企老总到水库游玩, 看到旁边有个妙龄女子,就想跟 她开个玩笑,突然抱着她跳进水 里。但这个玩笑闯下大祸,女子 因不会游泳而溺水身亡。近日, 广东省增城市人民法院以过失致 人死亡罪判处被告人何某锋有期 徒刑1年6个月,缓刑2年。

#### 一个熊抱,女子落水不见了

何某锋现年35岁,澳门人, 在广东佛山做房地产生意,是两 家企业的老板,还是佛山市政协

2013年10月16日,何某锋 与朋友一起到增城市百花林水库 划水俱乐部游玩。当日15时许, 何某锋来到水库准备游泳,看见 了正在水库浮台边游玩的年轻女 子君君(化名),两人并不认识。

何某锋曾在国外生活,据称 性情比较奔放。他当时想跟君君 开个玩笑,便从后面抱着君君的 腰一起跳入水库中。下水后,君 君从何某锋手中滑开。

何某锋并未想到君君根本不 懂水性,当他浮上水面后,发现君 君很长时间都没有浮上来,就与 其他人一同下水寻找。待找到 后,君君已没有呼吸,经抢救无效 死亡,法医鉴定其为溺水死亡。

### 赔386万元获家属谅解

记者从相关渠道获悉,死者 君君20多岁,未婚。事故发生 后,何某锋向公安机关自首,如实 供述自己的罪行,认罪态度良 好。同时,何某锋的亲属积极与 被害人的父母协商赔偿事宜,在 赔偿386万元人民币后,最终获 得被害人父母的谅解。

庭审中,被告人何某锋向被 害人家属表达了悔意和歉意,自 称"没想到自己的玩笑竟葬送了 一名花季少女"。

### 有悔罪表现,酌情从轻处罚

法院审理认为,案发现场是 水库,客观上对游客生命存在较 大的危险性,而被告人未采取任 何安全措施,突然抱着未做任何 准备的被害人跳入水中,其疏忽 大意是导致君君溺水死亡的直接 原因。被告人何某锋的行为已构 成过失致人死亡罪。

鉴于被告人有自首情节, 有悔罪表现等,法院遂做出上 述判决。

## 相关链接 //

### 存放"薄薄几页纸"需要多少成本

一名业内人士介绍,除了按档案数配 备相应的管理人员的人工成本外,档案管 理的最大成本在于档案库的维护和管理。 档案的存放要购买专业的档案柜以及档案 盒,同时档案库还要做到六防:防潮、防湿、 防火、防虫、防盗和防尘。

该人士坦言,档案管理费属于财政收 入,必须一分钱不留地上缴,而所需的人工 成本、档案库的维护费用,则每年都要申 请,列入预算,之后再由上级财政进行拨 付,"总体来讲,拔付的费用应该比上缴的 费用少"。